

中国妇女全国代表大会开幕

习近平李克强张德江俞正声刘云山张高丽到会祝贺

王岐山代表党中央致祝词



习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座，祝贺大会召开。

本报北京10月28日电 (记者刘维涛) 中国妇女第十一次全国代表大会28日上午在人民大会堂开幕。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、张高丽等党和国家领导人到会祝贺，王岐山代表党中央致祝词。

和100多名特邀代表，肩负着亿万妇女的重托出席盛会。上午9时30分许，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场，全场响起热烈的掌声。全国人大常委会副委员长、大会主席团常务主席沈跃跃宣布大会开幕。全体起立，高唱国歌。

王岐山代表党中央发表了《在中国特色社会主义伟大实践中撑起半边天》的祝词。王岐山首先向大会的召开表示热烈的祝贺，向全国各族各界妇女和广大妇女工作者致以亲切的问候，向香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区的女同胞、海外女侨胞致以良好的祝愿。

王岐山指出，实现党的十八大确定的奋斗目标，实现中华民族伟大复兴，需要全体中华儿女共同奋斗。广大妇女要认清使命和责任，以不须扬眉的巾帼之志，在实现中国梦的征程上绽放夺目光彩。希望广大妇女坚定中国特色社会主义理想信念，热爱祖国，自强不息，争做自尊、自信、自立、自强的时代新女性；胸怀大志，增强本领，发挥优势，创新发展，不断创造新业绩；继承和弘扬中华民族传统美德，尊老爱幼、勤俭持家、科学教子，为促进家庭和美、社会和谐贡献力量。各级妇联组织要深入贯彻落实党的十八大和习近平总书记一系列重要讲话精神，引导广大妇女树立崇高理想，陶冶美好情操，有效服务妇女群众，切实维护妇女儿童权益，不断开创妇女工作新局面。希望香港特别行政区、澳门特别行政区和台湾地区女同胞、海外女侨胞，继续秉承爱国光荣传统，为祖国发展尽力，共享祖国尊严和荣耀。

中华全国总工会副主席、书记处第一书记陈豪代表人民团体向大会致贺词。

大会主席团常务主席宋秀岩代表中华全国妇女联合会第十届执行委员会作了题为《高举旗帜凝心聚力 团结动员各族各界妇女为实现中国梦而奋斗》的报告。

习近平会见南非副总统

本报北京10月28日电 (记者赵成) 国家主席习近平28日在人民大会堂会见南非副总统莫特兰蒂。

习近平表示，中国和南非建交以来，两国关系进入健康发展的快车道，各领域合作扎实、有序进行。我今年3月访问南非期间，与祖马总统共同规划了两国关系的发展方向和各领域合作，双方要共同努力，更好发挥中南两国双边委员会等机制作用，将有关举措落到实处，造福两国人民。

李克强会见德国友人

本报北京10月28日电 (记者赵成) 国务院总理李克强28日上午在人民大会堂会见德国巴符州德中友协主席多尔德等德国友人。

李克强对随行的德国青年代表说，青年是中德两国的未来，也是中德关系的未来。今后我们应继续支持和鼓励两国青年到对方国家学习、实践，相互学习，共同进步。

张高丽会见美能源部长

据新华社北京10月28日电 (记者刘东凯) 国务院副总理张高丽28日下午在中海南海紫光阁会见了美国能源部长欧内斯特·莫尼兹一行，双方就两国能源合作深入交换了意见。

海警编队巡航钓鱼岛领海

本报北京10月28日电 (记者余建斌) 据国家海洋局消息：10月28日，中国海警2350、1123、2102、2166公务船编队在我钓鱼岛领海内巡航。

「万人计划」首批入选名单发布

本报北京10月28日电 (记者盛若蔚) 从中央人才工作协调小组办公室获悉，国家高层次人才特殊支持计划(又称“万人计划”)第一批入选名单已于近日正式发布。

“万人计划”是与引进海外高层次人才“千人计划”并行的国家级重大人才工程，定位于国内高层次人才的培养支持。第一批共入选277人，其中杰出人才6人，科技创新领军人才72人，青年拔尖人才199人。此外，科技创业领军人才、哲学社会科学领军人才、高校教学名师、百千万工程领军人才等四类人才也已完成初评，将在复核和公示等程序完成后公布。

据介绍，首批青年拔尖人才年龄全部在35岁以下，既有国家杰出青年科学基金获得者、入选长江学者的学科带头人，也有“80后”教授、博导，还有国家重大科研项目首席。

据了解，“万人计划”总体目标是利用10年时间，在自然科学、工程技术、哲学社会科学和高等教育等领域，遴选支持1万名左右能够代表国家一流水平、具有领军才能和团队组织能力的高层次人才，特别是有重大创新前景和发展潜力的中青年人才。



红嘴鸥来了

10月28日，抵达昆明越冬的红嘴鸥在滇池草海上空翩翩起舞，吸引了众多市民与游客前来观赏。每年冬季，成千上万只红嘴鸥都会从遥远的西伯利亚飞抵昆明越冬，成为“春城”昆明的一道美丽风景。

图为市民和游客在滇池草海大堤上观赏红嘴鸥。胡超摄(新华社发)

C919大型客机已订出四百架

本报北京10月28日电 (记者余建斌) 中国商用飞机有限责任公司28日晚与兴业金融租赁有限责任公司在此间签署协议，订购20架C919大型客机。至此，C919大型客机订单总数已达到400架。

对于C919大型客机首飞时间推后的问题，中国商飞公司总会计师田民回答说，一架现代大型商用飞机由四五百万个零件和几十个复杂的系统构成，项目研制由几百家国内外单位参与，项目管理的难度和复杂性远远超出一般项目工程。近年来，世界新型商用飞机研制采用了大量新材料、新技术和新工艺，大大增加了研制的难度和风险。

中国商飞正在研制的ARJ21新支线飞机和C919大型客机也不例外。为了确保安全可靠，C919大型客机首飞推后是十分必要的。

目前C919大型客机前机身已在南昌开铆，飞机机体正式进入生产阶段，力争在2015年底首飞。ARJ21支线飞机10月28日完成航电系统审定试飞。3架准备交付的飞机已经进入总装，预计2014年底首架交付用户。



红嘴鸥从游客手中啄食

“六爪章鱼”机器人亮相



10月28日，由上海交通大学研发的“六爪章鱼”救援机器人亮相。“六爪章鱼”可在化学污染、水下和火灾等环境下完成探测、搜索和救援等任务。

赖鑫琳摄(新华社发)

“敌国”通讯，还对盟国领导人和民众的电话进行窃听、录音。被牵涉的多国在震惊之余，一方面向美国“讨说法”，另一方面寻求解决方式避免未来再次出现此类问题。在监控领域只有一个“老大”的世界，几乎让所有人不安。而这种不安，应该早些结束。

欧盟峰会期间，德国总理默克尔敦促美国在年底之前与德法两国签署“无间谍协议”。默克尔还建议欧盟成员国达成“无间谍协议”，实现各国情报机构相互合作，而不要在彼此间开展间谍活动。另外，欧盟计划派遣代表团访美，其主要任务是要求美对窃听事件进行澄清，与美就加强沟通、商讨重建互信的方式。作为美国重要盟友之一的欧盟在积极行动，但其是否能如愿仍是未知数。

近期美国“监听门”事件爆料不断，让世界彻底放弃侥幸心理。越来越多证据显示，美国不但监控

技术上，签署“无间谍协议”存在难度。迄今，美国只与英国、澳大利亚、新西兰和加拿大签署了“无间谍协议”。这种协议实际上是二战期间情报合作组织“五眼联盟”的延续，是特定历史时期特定需要下的产物。而在当前形势下，情报的重要性和敏感性日益上升，美国可能不再情愿与其他国家签署此类协议，欧盟诸多成员国要达成协议更是难上加难。

其他国家还需看到，即使“无间谍协议”得以签署，也只能解决欧盟成员国之间以及美欧之间的信息安全关切，无法处理与其他国家之间的问题。美欧在信息安全问题上的“抱团”行为甚至会产生负面效应，引发世界上其他国

用网络空间的总体目标及网络空间主权原则。中国、俄罗斯、塔吉克斯坦、乌兹别克斯坦、吉尔吉斯斯坦等已向联大提交了

监听门让世界彻底放弃侥幸

■ 苏晓晖

家对美欧更大的猜疑和戒备。从而，网络战和网络军备竞赛可能越演越烈，最终损害各方的利益。

毋庸讳言，西方国家尤其是美国在信息技术方面具有优势是事实，但这绝对不应成为肆意监听、监控他国，刻意指责别国进行所谓“黑客”攻击的借口。当然，西方国家能否放弃旧思维，真正尊重发展中国家的利益和诉求，仍充满问号。而要求技术先进国家主动“自缚手脚”，更是一种奢望。

在此背景下，支持联合国在解决网络安全方面发挥领导作用，推动制定网络空间行为准则，成为一种可供选择的方案。而“监听门”则为相关规则制定带来动力。有报道称，德国正与巴西合作，推动草拟一份有关保护网络隐私的联合国决议案。两国可以借此把视野放宽一些，与其他国家合作，推动制定网络空间国家行为规范，促使更多国家加入到维护网络空间安全的行列中来。

今年早些时间，联合国信息安全问题政府专家组的报告确立了和平利

了“信息安全国际行为准则”草案，为相关国际讨论提供基础。

在此基础上，“监听门”或许能够成为各国推动解决网络安全和网络隐私关切的契机，使信息领域的基本安全最终得以实现——这是一个稍纵即逝的机遇，有关规则的制定，应引起各方足够重视并充分讨论。

(作者为中国国际问题研究所国际战略研究部副主任)

九江长江二桥通车



10月28日，历时4年多建设的九江长江二桥正式通车。九江长江二桥全长25.193公里。新桥的开通将有效缓解原有过江通道九江长江一桥的通行压力，破解福(州)银(川)高速贯穿南北的过江瓶颈。

傅建斌摄(新华社发)



本栏目主持人：陈振凯